

AGENDA DRUŠTVENOG UGOVORA ZA OPŠTINU VITINA

UVOD

Opština Vitina i njeni građani se obavezuju da će sprovesti Agendu društvenih ugovora o kojoj su se dogovorili predstavnici obe strane radi poboljšanja komunikacije i saradnje između građana i opštinskih zvaničnika.

Ciljevi Agende su da:

- podrži otvorenu, poštenu i smislenu saradnju između opštinskih zvaničnika i građana u rešavanju pitanja/tema samih stanovnika;
- pomogne građanima i opštinskim zvaničnicima kako bi bolje razumeli odgovornosti i doprinos jednih i drugih;
- podstakne poštovanje različitosti iskustava i zapažanja između građana i javnih zvaničnika kao i
- da izgradi poverenje između građana i opštinskih zvaničnika.

OTVORENA PITANJA/TEME KOJE GRAĐANI I OPŠTINSKI ZVANIČNICI TREBAJU REŠAVATI ZAJEDNO U VITINI

Tema I: Funkcionalizacija školskih laboratorija za dualno učenje u VSS „Kongresi i Manastirit“ Požeranje

Opis teme/pitanja: Cilj u okviru ove predložene teme iz zajednice je da se ponovo stave u funkciju laboratorije za biologiju i hemiju opremanjem radnog prostora njihove električne radionice sa proizvodnim alatima u Višoj srednjoj školi „Kongresi i Manastirit“, kombinovanoj srednjoškolskoj i stručnoj ustanovi. S obzirom da se postojeći školski programi prvenstveno fokusiraju na teorijsko učenje, re-funkcionalizacija dve laboratorije bi stvorila integrisani pristup povezivanjem teorijskih aspekata učenja za učenike sa praktičnim primenjenim iskustvom, pružajući im na taj način neprocenjivu priliku da upotpune svoja teorijska znanja sa praktičnim veštinama. Rešavanje ovog pitanja zajednice takođe može imati uticaj na zajednicu u celini; stvaranje većih mogućnosti za zapošljavanje, smanjenje migracije mladih i poboljšanje ekonomskih uslova poboljšaće kvalitet života građana. Pored toga, dodavanje radnog prostora u laboratorije za električare moglo bi povećati saradnju između škole, lokalnih kompanija i mladih, čime bi se doprinelo jačanju kohezije zajednice i stvaranju osećaja vlasništva nad javnim procesima.

Građani i opštinski zvaničnici iz Vitine, posebno Opštinska direkcija za obrazovanje (ODO), istakli su značajan uticaj koji bi rešavanje ovog pitanja zajednice imalo na učenike i zajednicu. Ciljane grupe kao što su roditelji i učenici bi dodatno ojačale svoju saradnju i interakciju sa školom, zauzvrat, jačajući ulogu zajednice u lokalnom donošenju odluka.

Akteri: Učenici VSS „Kongresi i Manastirit“, kao i 187 učenika uključujući učenike iz nevećinskih zajednica Roma, Aškalija i Egipćana i iz zajednice Bošnjaka, ukupno 11 sela ima pristup ovoj školi, 11 lokalnih saveta, nastavnika, saveta roditelja, organizacije, kompanije i sama zajednica. Uзраст učenika koji će imati koristi je između 14-18 godina.

Korak I: Procena trenutnog stanja dve laboratorije:	Odgovorni	Vremenski okvir
- Formirati radnu grupu koja će raditi na rešavanju ovog pitanja zajednice koju čine predstavnici grupa u zajednici (npr. savet roditelja, uprava škole) i opštinski zvaničnici iz Direkcija za obrazovanje. - Organizovati sastanak radne grupe sa predstavnicima svih pogođenih grupa (učenici, roditelji, nastavnici, zajednica itd.) koji će se održati u Višoj srednjoj školi „Kongresi i Manastirit“ Požeranje. - Proceniti postojeće stanje laboratorija i utvrditi potrebu za nabavkom opreme po nastavnom planu i programu Ministarstva obrazovanja.	Radna grupa	Maj 2024
- Obezbediti adekvatno snabdevanje vodom i kanalizaciju u laboratorijama. - Pružiti podršku Radnoj grupi tehničkom podrškom/ekspertizom, po potrebi.	Opštinska direkcija za obrazovanje;	Maj 2024

Korak 2: Identifikacija nove opreme:	Odgovorni	Vremenski okvir
- Izraditi listu potrebne identifikovane opreme uključujući njihove tehničke specifikacije.	Radna grupa	Maj 2024
- Sprovesti istraživanje tržišta radi utvrđivanja procene troškova opreme.		
- Podržava radnu grupu i školu u proceni troškova i tehničkim specifikacijama.	Direkcija za obrazovanje	Juni 2024
Korak 3: Snabdevanje opremom za poboljšanje funkcionalizacije laboratorija	Odgovorni	Vremenski okvir
- Pripremiti i urediti laboratorije za snabdevanje novom opremom.	Radna grupa;	Juni 2024
Objava tendera, prikupljanje ponuda i izbor dobavljača za nabavku opreme za dve laboratorije.	Opštinska jedinica za nabavku;	Juli 2024
Korak 4: Stvaranje i promocija novih laboratorija	Odgovorni	Vremenski okvir
- Roditelji, školski službenici se obraćaju lokalnim kompanijama koja su specijalizovana za popravke električnih i sanitarnih uređaja kako bi ponudili obuku i demonstracije u obnovljenim laboratorijama.	Školski službenici, roditelji i kompanije;	Septembar 2024
- Izgraditi kapacitete i obučiti učenike da steknu relevantne veštine za tržište rada.		
- Promovisati laboratorije na nivou zajednice korišćenjem školske veb stranice i drugih školskih mreža kao što su roditelji, učenici i biznisi.		
- Opština se obavezuje da će podržati školu u nabavci potrošnog materijala.	Kancelarija za informisanje,	Septembar-
- Opština promovise obnovljene laboratorije objavljivanjem uspešne priče o uspešnoj implementaciji ovog pitanja zajednice na kanalima opštinskih društvenih medija (Facebook, zvanična veb stranica itd.).	Opštinska direkcija za obrazovanje;	Oktobar 2024

Tema 2: Nedostatak razvoja stručnih veština i mogućnosti samo-zapošljavanja za žene sa invaliditetom

Opis teme/pitanja: Žene sa invaliditetom u opštini Vitina, posebno one iz nevećinskih zajednica (npr. Romi), identifikovale su nedostatak mogućnosti za napredovanje u karijeri. Ovo pitanje zajednice bi unapredilo stručne veštine žena u oblastima šivenja, dizajna odeće i proizvodnje tekstila i rukotvorina, čime bi se ekonomski osnažile žene sa invaliditetom sa veštinama potrebnim da se pridruže radnoj snazi. Promovisanjem ekonomske nezavisnosti ove zajednice, projekat ima za cilj stvaranje onlajn platforme za distribuciju proizvoda koje kreira/proizvodi ova grupa. Projekat će povećati strukovne kapacitete žena sa invaliditetom kroz specijalizovani program obuke koji će unaprediti njihov pristup tržištu rada.

Usluge koje pruža organizacija „Handikos Vitina” osobama sa invaliditetom obuhvataju i stanovnike opština Klokot i Vitina. Prema podacima koje je obezbedila kancelarija Handikosa u Vitini, ima 500 osoba sa invaliditetom koje primaju usluge, među njima 200 žena i približno 67 dece sa smetnjama u razvoju koja nisu u mogućnosti da dobiju formalno obrazovanje.

Opština se obavezala da će odrediti novu učionicu u stručnoj tehničkoj školi „Januz Zejnnullahu“ koja je u toku renoviranja i koja se očekuje da bude završena do septembra 2024. godine. Učesnici će imati pristup objektu koji će biti opremljen adekvatnom radnom odećom/odelima namenjenim podsticanju kreativnosti i stvaranju mogućnosti za umrežavanje i integraciju u društvo.

U okviru rešavanja ovog problema zajednice realizovaće se sledeće aktivnosti: 1) sprovođenje specijalizovanih obuka u cilju unapređenja znanja i veština žena sa invaliditetom; 2) funkcionalizovati centar za obuku, kroz kupovinu opreme koju bi učesnici mogli da koriste za proizvodnju i prodaju svojih proizvoda i 3) uspostavljanje onlajn platforme na kojoj žene mogu da izlože i promovisu svoje proizvode.

Zvaničnici iz opštine Vitina (Direkcija za budžet i finansije, Jedinica za nabavke, Direkcija za javno zdravlje i socijalnu zaštitu i Kabinet gradonačelnika), istakli su značaj ovog projekta za zajednicu i obavezali se da će pružiti punu administrativnu i finansijsku podršku za realizaciju ovog projekta. Opština Vitina se obavezuje da će u potpunosti funkcionalizovati prostorije stručne tehničke škole „Januz Zejnnullahu“ kao i da će obezbediti da žene sa invaliditetom koje su obučene kroz ovu inicijativu koriste veštine koje steknu. Pored toga, opština će pratiti uticaj izgradnje kapaciteta koji se pruža ovim korisnicima godinu dana nakon završetka obuke.

Akteri: Žene sa invaliditetom, klinički psiholozi, nevladine organizacije (Handikos Vitina).

Korak 1: Kreirati i promovisati bazu podataka za identifikaciju osoba sa invaliditetom	Odgovorni	Vremenski okvir
<ul style="list-style-type: none"> - Podržati opštinu u kreiranju baze podataka za osobe sa invaliditetom. - Osnovati radnu grupu sastavljenu od predstavnika Handikos Vitina, predstavnica žena sa invaliditetom, predstavnika opštine Vitina, predstavnika zajednica. - Kreirati onlajn bazu podataka - Transformisati standardizovane fizičke forme koje koristi Handikos Vitina u digitalne formate, čime se digitalizuju postojeći podaci i omogućava direktna registracija novih slučajeva preko onlajn platforme. 	Zajednica, žene sa invaliditetom, zajednica slepih osoba	Maj-juni 2024
<ul style="list-style-type: none"> - Organizovati informativnu kampanju o važnosti postojanja takve baze podataka za identifikaciju osoba sa invaliditetom. - Direkcija za javno zdravlje i socijalnu zaštitu daje svoje podatke za popunjavanje baze podataka. 	Direkcija za javno zdravlje i socijalnu zaštitu, Kancelarija za rodnu ravnopravnost, Kancelarija za zajednice i povratak;	Juni 2024
Korak 2: Identifikovanje potreba za izgradnjom stručnih kapaciteta	Odgovorni	Vremenski okvir
<ul style="list-style-type: none"> - Napraviti anketu da biste identifikovali potrebe žena za stručnom obukom u zajednici osoba sa invaliditetom. - Popunite listu sa detaljima o ovim potrebama. 	Zajednica, sami invalidi, zajednica slepih osoba;	Juni 2024
<ul style="list-style-type: none"> - Pružiti tehničku podršku/stručnost za žene sa invaliditetom. - Pružiti pomoć korisnicima ovog problema zajednice da odrede obuku koja će im biti potrebna. 	Direkcija za javno zdravlje i socijalnu zaštitu, Kancelarija za rodnu ravnopravnost, Kancelarija za zajednice i povratak;	Juni 2024
Korak 3: Plan obuke i identifikacija opreme prema ponovnom istraživanju tržišta	Odgovorni	Vremenski okvir
<ul style="list-style-type: none"> - Podržati osobe sa invaliditetom sa informacijama o orijentaciji o obuci koja će se ponuditi. - Nastavnici se konsultuju sa negovateljima osoba sa invaliditetom. 	Nastavnici specifičnih profila iz tehničke stručne škole „Jonuz Zejnullahu” škola, invalidi, slepa lica, negovatelji osoba sa invaliditetom	Avgust - septembar 2024
<ul style="list-style-type: none"> - Izdavanje dozvole za korišćenje stručnog školskog prostora Jonuz Zejnullahu, dostupnog osobama sa invaliditetom i pružanje tehničke podrške angažovanjem nastavnika u školi da obezbede obuku. 	Opštinska direkcija za obrazovanje, Kancelarija gradonačelnika	Avgust - septembar 2024
Korak 4: Implementacija i praćenje do konačnog rešavanja ovog pitanja	Odgovorni	Vremenski okvir
<ul style="list-style-type: none"> - Posvećenost žena sa invaliditetom da će učestvovati u treninzima - Posvećenost da će pratiti implementaciju kroz redovne sastanke, predstavljanje izazova i dostignuća na tromesečnim sastancima; 	Zajednica, same osobe sa ograničenim sposobnostima	Oktobar 2024
<ul style="list-style-type: none"> - Obezbediti namenski prostor i podršku za sprovođenje ovog pitanja zajednice - Organizovati tromesečne sastanke za praćenje sprovođenja pitanja zajednice do njegovog konačnog rešavanja 	Opština (Direkcija za javno zdravlje i socijalnu zaštitu, Kancelarija za rodnu ravnopravnost, Kancelarija za zajednice i povratak)	Oktobar 2024
<ul style="list-style-type: none"> -Opština Vitina se obavezuje da će obezbediti da žene sa invaliditetom koje su obučene kroz ovu inicijativu koriste veštine koje steknu. -Pored toga, opština će pratiti uticaj izgradnje kapaciteta za ove korisnike godinu dana nakon završetka obuke. 	Kancelarija za rodnu ravnopravnost	Oktobar 2025

Tema 3: Nedostatak obeležavanja staze u parku Trpeza

Opis teme/pitanja: Rekreativni park u selu Trpeza se nalazi na nadmorskoj visini od 720 metara i dom je višegodišnjih borova. Park ima dobro definisane prirodne staze za šetnju, kojima, međutim, nedostaje odgovarajuća signalizacija. Meštani Vitine su izrazili zabrinutost zbog nedostatka informativnih tabli i obeležavanja takozvane zdravstvene staze, odnosno staze, pogodne za osobe sa hroničnim bolestima i starije osobe. Identifikovana staza je duga oko 2 km. Zajednica je predložila postavljanje opreme za vežbanje sa relevantnim informativnim tablama sa opisom njihove upotrebe. Meštani sela Trpeze takođe su izrazili strah od nekontrolisanih požara koji se često pale u parku, zbog nedostatka ložišta.

Stanovnici ističu i potrebu izrade fizičke mape koja bi davala sve osnovne informacije o parku i pratećim stazama. Opština Vitina je poslednjih 7 godina ulagala u opštu infrastrukturu, kao što su: sedišta, kutak za igračke i sportski teren. Građani su takođe predložili da se park i njegove prednosti promovišu na zvaničnom sajtu opštine, preko veb stranice za razvoj i promociju turizma u Vitini. Ukupno šest sela ima pristup ovom parku. Park često posećuju posetioci iz drugih opština kao i sami stanovnici Vitine.

Akteri: Rekreativna zajednica, sportsko društvo (Angros), meštani opštine Trpeze, meštani šest sela u okolini, posetioci iz drugih opština i stanovnici Vitine, nastavnici fizičkog vaspitanja.

Korak 1: Stvaranje radne grupe koju će predstavljati sve relevantne grupe kao što su: (sportska zajednica, sportska udruženja, NVO Angros i druge lokalne NVO, meštani sela Trpeze i meštani okolnih sela)	Odgovorni	Vremenski okvir
- Identifikovati učesnike i predstavnike i učestvovati u radnoj grupi	NVO Angros, Sportska zajednica, druga lokalna udruženja, meštani sela Trpeze i meštani okolnih sela	Maj 2024
- Službenici Direkcija za javne usluge i vanredne situacije i službenici Direkcija za omladinu, kulturu i sport određuju kontakt osobu za učešće u radnoj grupi.	Direkcija za javne službe i vanredne situacije, Kabinet gradonačelnika, Direkcija za omladinu, kulturu i sport	Maj 2024
Korak 2: Konsultovanje šire zajednice radi izrade nacrtu ideje za implementaciju projekta.	Odgovorni	Vremenski okvir
- Identifikovati učesnike i pozvati ih da učestvuju u konsultacijama. - Pripremiti i obezbediti nacrt idejnog plana projekta uključujući fizičku kartu parka.	NVO Angros, Sportska zajednica, druga lokalna udruženja, meštani sela Trpeze i meštani okolnih sela	Maj-juni 2024
- Razmotriti predlog i dati komentare i stručno mišljenje o mogućnosti njegove implementacije. - Predstavnici udruženja će se sastati sa zvaničnicima opštine Vitina kako bi razgovarali o opcijama i alternativama predloga koji se mogu sprovesti i predstaviti ih građanima.	Direkcija za javne službe i vanredne situacije, Direkcija za geodeziju, Direkcija za urbanizam.	Maj-juni 2024
Korak 3: Presentacija idejnog plana široj zajednici i traženje odobrenja od Opštine	Odgovorni	Vremenski okvir
- Meštani sela Trpeze, predstavnici udruženja i NVO Angros, sportske zajednice, daju svoj doprinos prezentaciji plana i distribuiraju informacije o projektu sugrađanima.	Sportska zajednica, NVO Angros, druga lokalna udruženja, meštani sela Trpeze i meštani okolnih sela;	Juni 2024
- Zajedno sa udruženjima, zvaničnici opštine Vitina organizuju javne rasprave na kojima zvaničnici i predstavnici zajednice predstavljaju plan koristeći jednostavne i informativne grafike i video zapise. - Dati zvaničnu saglasnost za realizaciju projekta.	Kabinet gradonačelnika, Direkcija za javne službe, Direkcija za geodeziju, Direkcija za urbanizam;	Juni 2024

Korak 4: Planiranje budžeta i procedura nabavke	Odgovorni	Vremenski okvir
- Meštani sela Trpeze, predstavnici udruženja i NVO Angros, sportska zajednica daju svoj doprinos u identifikaciji tehničko-tehničkih specifikacija i pred kalkulacija.	Sportska zajednica, NVO Angros, druga lokalna udruženja, meštani sela Trpeze i meštani okolnih sela;	Juli-avgust 2024
- Direkcija budžet i finansije uključuje budžetske linije/šifru budžeta za finansijsku podršku. - Jedinica za nabavku pokreće postupak nabavke i traži mišljenje stručnjaka o tehničkim specifikacijama. - Direkcija za javne usluge u koordinaciji sa Direkcijom za urbanizam daje opštinsku dozvolu za lokaciju(e).	Direkcija za budžet i finansije, Direkcija za urbanizam, Jedinica za nabavke;	Juli-avgust 2024
Korak 5: Promocija staze zdravlja u borovom parku u selu Trpeza	Odgovorni	Vremenski okvir
- Promovisati projekat preko veb stranice sela Trpeze i drugih kanala komunikacije (Facebook, Instagram, Viber, itd.).	Sportska zajednica, NVO Angros, meštani sela Trpeze	Septembar 2024
- Opština Vitina promoviše rešavanje pitanja zajednice putem zvanične veb stranice za razvoj turizma lokalnih medija i drugih zvaničnih opštinskih kanala.	Kancelarija za informisanje, Direkcija Opštine;	Septembar 2024

POSVEĆENOST UNAPREĐENJU PRAKSE UČEŠĆA

Javni sastanci		
Svrha: Osigurati sadržajnije javne konsultativne sastanke o određenim temama kako bi se podstaklo veće interesovanje i motivacija za učešće javnosti.		
Češći pripremni sastanci dobro usklađeni u sadržaju i organizaciji	Odgovorni	Vremenski okvir
- Organizovanje pripremnih i informativnih sastanaka od strane opštine pre različitih javnih događaja kako bi se građani informisali o svrsi sastanaka, specifičnoj temi i drugim logističkim aspektima kako bi se obezbedilo veće učešće građana. - Prilagoditi raspored sastanaka, kao i održavanje konkretnih sastanaka sa određenim grupama u selima i ruralnim sredinama, precizirajući konkretne teme za javne skupove, te razmotriti prilagođavanje lokacije i načina uređenja sale ili njihovo organizovanje van opštinskih prostorija (park, dom omladine, dom kulture itd.). - Razmotriti izradu godišnjeg kalendara tematskih javnih skupova i objaviti isti na zvaničnom sajtu opštine. - Dizajnirajte atraktivnije pozivnice i promotivne video zapise koji pružaju detaljnije i sadržajnije informacije za sastanke i ciljna područja. - Promovisati ulogu aktivnog građanstva i građanskog obrazovanja efikasnijim korišćenjem opštinskih mehanizama kao što su oni fizičke komunikacije i oni digitalne komunikacije.	Kabinet gradonačelnika, Kancelarija za informisanje, nadležni opštinski Direkcija	Mart-avgust 2024
- Aktivnim učešćem na javnim skupovima, grupe u zajednici, lokalni saveti i nevladine organizacije daju svoje komentare u procesu javnih konsultacija, kao i u promociji javnih događaja kroz grupe na društvenim mrežama i druge oblike onlajn komunikacije. - Građani preuzimaju inkluzivniju ulogu u promovisanju aktivnog građanstva i direktne koristi građana i obavezuju se da će se aktivnije angažovati na javnim sastancima	Građani i određene grupe, kompanije, udruženja itd.	Decembar 2024 – mart 2024

Konsultativni sastanci sa nedovoljno zastupljenim grupama	Odgovorni	Vremenski okvir
- Organizujte diskusije u malim grupama sa nezastupljenim grupama (žene, nevećinske zajednice, starije osobe, osobe sa invaliditetom itd.) o određenim temama, u pogodno vreme tako što ćete obezbediti neophodan prostor da bi osigurali pristupačnost	Kancelarija za javno informisanje i nadležni Direkcija	Mart 2024 - avgust 2025
- Građani identifikuju pitanja koja zahtevaju pažnju opštine, najpogodnije lokacije za održavanje sastanaka, kao i manje zastupljene grupe (žene, mladi, osobe sa invaliditetom, nevećinske zajednice, kao i nevladine organizacije i biznisi koji predstavljaju ove grupe).	Stanovnici, lokalni saveti	Mart 2024 - avgust 2025

Budžetske rasprave

Svrha: Pojednostavite prezentacije budžeta tokom budžetskih rasprava kako biste povećali interesovanje i motivaciju građana da učestvuju u donošenju odluka na lokalnom nivou.

Implementacija participativnog budžetiranja	Odgovorni	Vremenski okvir
- Sprovođenje participativnog budžetiranja sa najmanje 1% budžeta za kapitalne investicije u tri lokaliteta i proširenje na druga naselja/sela u narednim godinama. - Opština će izabrati kriterijume za projekte participativnog budžetiranja i lokalitete za pilotiranje ove metode prve godine sa ciljem da se ova praksa proširi u narednim godinama. - Implementacija komunikacionog plana za informisanje javnosti o procesu participativnog budžetiranja.	Kancelarija za javno informisanje i Direkcija za budžet i finansije kao i drugi relevantni Direkcija	Decembar 2024 - mart 2025
- Grupe građana i nevladine organizacije promovišu (putem digitalnih komunikacijskih kanala kao što su Facebook, druge veb-stranice, itd. i fizičke komunikacije) metod participativnog budžetiranja na određenom lokalitetu na kojem se sprovodi i drugim lokalitetima kako bi se podigao nivo svesti o ovoj vrsti učešće i odlučivanje građana za projekte koje finansira opština.	Građani, lokalni saveti, NVO, Udruženja;	Mart 2024 - avgust 2025

Unapređenje procesa organizovanja budžetskih rasprava	Odgovorni	Vremenski okvir
-Organizacija atraktivnijih i inovativnijih budžetskih rasprava koristeći pozive, sadržajnije promotivne materijale i kratke materijale za učesnike sa konkretnim projektima od posebnog značaja za zajednicu/lokaciju gde se organizuje rasprava o budžetu. - Izveštaj o javnim raspravama objaviti na zvaničnoj internet stranici opštine u roku od 30 dana. Izveštaj bi se mogao distribuirati i na sastancima sa rukovodiocima lokalnih zajednica.	Kancelarija za informisanje i opštinski Direkcija	Mart 2024 - avgust 2025
- Građani koji koriste komunikacione platforme (Facebook, druge fizičke i digitalne komunikacione mreže) promovišu javna saslušanja u svojoj zajednici, kao i u nevećinskim zajednicama i sa manje zastupljenim grupama koristeći različite funkcionalne veb stranice raznih organizacija, udruženja (HANDIKOS, udruženje slepih, udruženja starijih osoba, žena, omladine itd.).	Građani, lokalni saveti, udruženja (Handikos, vinari, mladi, stari, žene);	Mart 2024 - avgust 2025

Budžetske rasprave sa nedovoljno zastupljenim grupama	Odgovorni	Vremenski okvir
- Organizovati budžetske rasprave sa nedovoljno zastupljenim grupama o određenim temama na pogodnim lokacijama i terminima obezbeđivanjem pogodnih prostora po potrebi.	Kancelarija za informisanje i relevantni Direkcija	Mart 2024 - avgust 2025
- Grupe građana se obavezuju da će promovisati budžetske rasprave i događaje građanima u okviru svoje mreže i širiti informacije kako bi osigurala veće učešće građana na ovim sastancima.	Građani, lokalni saveti	Mart 2024 - avgust 2025

Osnaživanje i funkcionalizacija lokalnih saveta

Svrha: Funkcionalni i inkluzivni lokalni saveti sposobni da komuniciraju i organizuju susedstvo i selo koje predstavljaju i da mogu da odgovore na prioritetne zahteve sa opštinom.

Promovisanje uloge žena, kao i nedovoljno zastupljenih grupa, manjinskih zajednica i mladih u lokalnim savetima radi promovisanja njihove uloge;	Odgovorni	Vremenski okvir

<p>- Organizovati informativne sastanke sa ženama i mladima kako bi bili deo struktura za donošenje odluka u lokalnim savetima i promovisali njihovu ulogu.</p>	<p>Udruženja lokalni saveti (osobe sa invaliditetom, slepi, mladi, stari, žene, interesne grupe itd.)</p>	<p>Mart 2024 - avgust 2025</p>
---	---	------------------------------------

Ovu Agendu društvenog ugovora usaglasili su zvaničnici opštine Vitina i predstavnici zajednice u procesu koji je omogućila i podržana od strane USAID-ove aktivnosti „Društveni ugovor“ u periodu od februara do aprila 2024. Opštinski zvaničnici i grupe građana se obavezuju da će se sastajati na tromesečnoj osnovi kako bi nadgledali napredak ove Agende društvenog ugovora.